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31 марта день рождения замечательного русского писателя - Корнея Ивановича Чуковского. Во второй младшей группе «Ромашки» прошел тематический день, который мы посвятили К. И. Чуковскому. Интересные произведения детского сказочника любимы практически каждым. Сказки «Муха-Цокотуха», «Мойдодыр» и «Тараканище» — классика детской литературы.  На этих произведениях, как в былые времена, так и в современности подрастают целые поколения детей. 
В этом году со дня рождения К. И. Чуковского исполняется 143 года. Ребята познакомились с автором, вспомнили уже известные сказки и познакомились с новыми. Вместе с ребятами собрали небольшую выставку книг с произведениями К. И. Чуковского. Отгадывали,  из какой сказки сюжет на картинки. 
С увлечением дети просматривали яркие иллюстрации сказок, написанные в стихотворной форме, беседовали о «великане-таракане», гостеприимной красавице Мухе-Цокотухе и бесстрашном отважном комарике, о добром докторе Айболите.
Вот так прошёл наш тематический день, посвященный великому писателю.
Произведения Корнея Ивановича несут детям радость, смех, веселье, заряжают детей положительной энергией на целый день. Эти произведения будут радовать еще многие поколения детсадовской детворы и их родителей.

